

# Многоязычный ребенок



## ФАКТ

Все дети могут овладеть несколькими языками — в том числе дети с задержкой развития и трудностями в обучении.

Родители должны говорить с детьми на том языке, на котором им комфортнее всего. Так дети получают хороший образец для своего языкового развития и смогут взаимодействовать с другими людьми, говорящими на том же языке.

Многоязычие НЕ приводит к задержке речевого развития. Напротив, было обнаружено, что многоязычие развивает способность ребенка запоминать новые слова, распознавать звуки и решать проблемы.

«Смешение языков» происходит, когда человек смешивает грамматические черты языков, на которых говорит. Это стимулирует культурную и языковую осознанность.

Изучение языка — это активный процесс, который предполагает, что у ребенка должно быть много возможностей тренировать язык вместе с другими людьми. Чтобы овладеть языком, нужно слушать и отвечать.

## МИФ

Если разговаривать с ребенком на нескольких языках, можно его «запутать».

Лучше, если родители с будут говорить с детьми на том языке, на котором говорят в школе, даже если родители не очень хорошо владеют этим языком.

Многоязычные дети начинают говорить позже, чем их сверстники, у которых только один язык.

Многоязычные дети не должны смешивать элементы языков, на которых говорят.

Чтобы стать многоязычным, ребенку достаточно слушать, как люди вокруг него говорят на разных языках.